

# 交警夜查 再添高效安全装备

## 新型阻车器催泪器亮相 有效提升查控效能

本报讯(记者 冯月静)为确保夏季治安巡查宣防集中统一行动夜间交通违法查控现场安全,石家庄市公安局交通管理局配发了新型阻车器、提示牌、催泪器等夜查装备,查控现场自从来车方向由远及近依次设置减速区、检查区和处置区等安全防护区域,有效提升了查控效能。

新配备的便携式阻车器收拢时为卷叠状态,展开时类似一条减速带,具备扎胎放气、缠绕抱轮功能,在可控的距离内可有效阻停嫌疑车辆,避免车毁人亡、伤及无辜,保证执勤警力及乘车人员的人身安全。遇有交警执勤检查,驾驶人要积极配合、听从指挥、耐心待检、有序排队,切勿强行闯卡,以身试法。

工作中,石家庄交警科学布设点位,强化警力部署,在查处酒驾、醉驾的同时,坚持“一车多查”,同步查处超员、无牌无证、不系安全带、违规大货车、渣土车抛洒遗漏、冒黑烟、超限超载等交通违法行为,坚决做到发现一起、查处一起,有力打击和威慑各类交通违法行为,有效稳定了全市夏季夜间道路交通安全形势。

据了解,7月24日行动中共查处各类重点交通违法1269起。其中:醉驾42起,酒驾52起,炸街车5起,超载5起,大车闯禁行142起,摩托车违法17起,不系安全带762起,超员14起,不按规定车道行驶104起,闯红灯2起,超长6起,非机动车违法44起,其它违法74起。



■7月24日,市民在省城高新区中央公园“城市之心”项目内玩耍,这里的儿童游乐场成为了热门打卡地,许多市民朋友在微信朋友圈里分享了城市蝶变带来的惊喜。该项目位于昆仑大街与闽江道交叉口西北角,项目总体占地约116亩,是一座面向市民免费开放的市政主题公园。

本报记者 张海强 摄影报道

## “套餐式”服务 助推企业提速发展

本报讯(记者 崔虹 通讯员 王真 郭运洲 孙江涛)“真是太好了!原先办一件事,又打听又琢磨,有时还要‘往返跑’,耽误时间。现在有了这个册子,我们可以提前研究,做到心里有数,办起来就利索多了。”从石市生态环境局新乐市分局生态环境执法人员手中接过送上门的《生态环境领域服务手册》后,新乐市一家防护用品公司负责人杨棉高兴地说。

据了解,今年以来,市生态环境局新乐市分局创新实施了“送法进企、宣讲解疑、靶向帮扶”环环相扣的全流程“套餐式”服务机制,为企业在绿色发展的道路上“健步走”扫清障碍。

“我们分局召开了专题会议,组织负责环评、排污许可、辐射、非道路移动机械等10项重点工作

技术骨干进行反复研究,精心编制了《生态环境领域服务手册》,目前已经发放到100多家企业手中,受到了各家企业的充分肯定和好评。”新乐市分局有关负责人介绍说,今后,他们将根据环保形势和要求的变化,不定时更新《生态环境领域服务手册》相关内容,用心、用力、用情为企业提供及时准确的信息“大餐”。

在发放《生态环境领域服务手册》的同时,新乐市分局还组织开展了“送法进企业 助力促发展”活动,顶烈日,冒酷暑,以辖区为单位逐一深入企业,逐项解读《生态环境领域服务手册》中的难点、节点和相关法律责任,提醒企业不碰红线、不触底线,确保环保治理设施正常运行,污染物稳定达标排放。

## 异地就医门诊 备案手续有望取消

本报讯(记者 赵晓华)为积极服务京津冀协同发展重大国家战略,进一步加强京津冀医疗保障工作协同发展深度合作,经三方充分协商,近日,北京市医保局、天津市医保局、河北省医保局联合印发《京津冀医保协同发展2022年工作要点》(以下简称《工作要点》)。

《工作要点》提出,积极推进京津冀门诊联网直接结算。扩大跨省异地就医门诊直接结算定点医药机构数量。按照国家统一部署和要求,继续扩大跨省异地就医门诊直接结算定点医疗机构数量,积极服务北京非首都功能疏解,天津滨海新区等各区实现跨省异地就医门诊直接结算定点医疗机构全覆盖,河北省积极扩大廊坊市北三县、雄安新区、迁安、曹妃甸、固安、涞水等承接非首都功能疏解项目重点地区的跨省异地就医门诊直接结算定点医疗机构数量。探索将符合条件的定点零售药店纳入开通范围。

推进门诊慢特病的相关治疗费用跨省直接结算。在国家推进每个统筹区至少一家定点医疗机构实现高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊治疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异等5个门诊慢特病种相关治疗费用跨省直接结算的基础上,继续扩大跨省异地就医门诊慢特病直接结算定点医疗机构数量。

加强三地医疗保障一体化发展。推动三地扩大异地就医定点医疗机构互认范围,持续将京津冀三级定点医疗机构纳入互认范围,推动二级定点医疗机构互认。探索取消京津冀区域内异地就医门诊备案手续。加强三地在政务服务领域深度合作,推进部分医保服务事项实现跨省通办和同事同标,优化管理服务。

《工作要点》提出,积极促进京津冀医药服务管理协同发展。持续推进以京津冀为基础的“3+N”联盟医药产品集中带量采购。结合京津冀区域特点,进一步扩大药品和耗材联合招采的范围,促进价格回归合理区间,做好招采结果落地实施,切实减轻参保患者的费用负担。建立京津冀医药工作沟通机制。围绕医药产品采购、医保目录制定、“两定”机构管理等重点工作,京津冀医保部门加强沟通,强化政策有效衔接和价格协同,促进要素有序流动。

《工作要点》提出,推进京津冀医保基金协同监管。继续加强交流合作。京津冀三地医保部门应需求地医保部门要求,采取调研、交流、异地协查等各种方式,继续开展医保基金监管工作的交流合作。推进异地就医直接结算智能监控。根据情况,逐步将三地跨省异地就医直接结算医疗费用纳入本地智能监控系统,对跨省异地就医直接结算行为实施监管。

《工作要点》还提出,支持雄安新区医疗保障事业发展。支持雄安新区医保政策设计。向雄安新区提供北京市医保政策及医保目录,在北京市医保政策讲解释义和政策设计思路、专业知识和信息沟通交流等相关方面予以帮助。向雄安新区提供宏观统计数据支持。应雄安新区需求,在国家信息安全法律规范框架下,向雄安新区提供住院、门诊整体医疗费用及医保支付情况,不同等级医疗机构支付占比等宏观统计数据,用于新区做好数据分析,为制定政策提供数据支撑。

## 石市先进装备制造 实训中心揭牌

本报讯(记者 赵晓华)7月25日,石家庄市先进装备制造实训中心在河北轨道运输职业技术学院所属省职业技能公共实训基地正式揭牌成立。

石家庄市先进装备制造实训中心的建立,对促进技能人才培养具有里程碑式意义。

据了解,为了强化技能人才培养,石家庄市还组织规模以上企业与省级以上重点技工院校创新开展教学互动、建立生产线、定向助学金(奖学金)、冠名、互为基地、订单式培养、工学一体化试点等7种合作模式,构建校企发展联通、需求互通、资源融通的双赢合作格局。同时,鼓励五大产业企业申报高技能人才培训基地,推荐1—2家骨干重点企业参评省级高技能人才培训基地,每家基地给予资金300万元;评选3家市级高技能人才培训基地,每家基地给予资金150万元。

石家庄市申报的国家级公共就业服务能力提升示范项目也于日前成功获批,成为20个全国公共就业服务能力提升示范项目城市之一。此次示范项目到2023年底可培训高层次职业劳动者3.5万人,将进一步做大石家庄市五大主导产业高技能人才的“蓄水池”。